







岁序常易,华章日新。

夕/下市勿,平平口制。 回望2024年,我们迎来了中华人民共和国 成立75周年,开启了新一轮全面深化改革的新 篇章。从春天的萌芽,到夏天的成长;从秋天的 收获,到冬天的收藏,2024年,南平在历史坐标 系中,刻下了一行行奋勇争先的闪光印记:

这一年,我们铆足干劲,砥砺前行。锚定新福建建设宏伟蓝图,深化拓展"三争"行动,细化实化"五增"目标,加快打造绿色产业发展的高地、新时代山区深化改革的先锋、生态文化旅游产业对台合作的品牌、科技助力乡村振兴的样板、优秀传统文化传承发展的标杆、生态文明建设的典范,奋力推动新南平建设再上新台阶。

这一年,我们携手同行,攻坚克难。取得了防御"6·9"极端暴雨洪涝灾害"极端天气零死亡"的重大胜利,15起成功避险避灾案例获国家应急管理部、自然资源部通报表扬。

这一年,我们追风赶月,奔赴山海。4名南平籍运动员出征巴黎奥运会、残奥会,成功举办第22届全国大学生田径锦标赛、中国龙舟公开赛总决赛、武夷山马拉松、大武夷超级山径赛、第五届市运会等赛事,以体塑旅、以旅彰文,城市气质和活力持续提升。

来之不易的收获,记录下每个奋斗者的剪影。

我们走在创新突破、技术引领的路上——用创新扎牢核心竞争力的底子。

依托国家新一代人工智能重大项目成果

和浙江大学潘云鹤院士团队设立的南平绿色 产业创新服务平台,破解新质生产力发展堵点 难点,在看产业、找技术、搜人才、配资金等方 面取得初步成效,迈出坚实步伐。《福建南平市 打造"四链"融合产业服务平台 激活新质生产 力发展新引擎》经验做法被国家发改委宣传推 广。落地南平工业园区的国家碳计量中心(福 建),是全国4个国家碳计量中心之一,在碳计 量技术研发到产业化应用方面不断突破创 新。成立全国首个碳计量专家学术委员会,汇 聚140余名"双碳"领域高层次人才;全国首套 碳排放中观监测激光雷达高端装备发布并实 现产业化,海峡两岸融合"双碳"产业园及基础 配套设施建设项目在南平开工;2024中国钢铁 工业节能环保大会在南平召开,全国首个《碳 排放管理员培训教程》编制项目在南平启 动……南平全力奔跑,"碳"索未来。

我们走在生态优先、绿色发展的路上——坚信"绿水青山就是金山银山"。

系统梳理11条重点产业链,建立县域产业链"链长+链主+专班","五个一"等生态优势产业总产值占全市规上工业总产值比重超60%。获评首批国家生态产品价值实现机制试点市、国家知识产权强市建设试点城市、全国绿色食品(有机农产品)高质量发展试点、全国绿绵城市建设立法实践获住房和城乡建设部推广,生态环境保护典型经验做法被生态环境部予以表扬和推广。国内第一条国家公园风景道——武夷山国家公园1号风景道

被国家体育总局评为"2024中国体育旅游精品项目",入选全国第二批交通运输与旅游融合发展示范案例。

我们走在积极开放、联动共赢的路上——把开放的时代标识越擦越亮。

营商环境满意度连续三年保持全省第一。成功举办第十六届海峡两岸茶博会,超140家台湾茶企、460多名台商参展,创历史新高,成为全国产茶区中规模及影响力最大的茶业博览会。高质量举办第二届世界汉的茶业博览会。高质量举办第二届世界汉内,中国(南平)价产业欧洲招商推介会、"武夷山水走进悉尼"南平市茶文化澳大利亚推广周等对外交流活动。自主研发的白羽肉鸡品种"圣泽 901"首次进军海外种鸡市场。

这一年,我们在挑战中创新,在求索中收获,在前进中笑迎风雨,在奋斗中聆听时代的铿锵足音。透过这些年度记事的"单元",我们看到梦想生长、活力流淌,感受到一个有韧劲、有力量、有朝气的新南平。

日迈月征,时盛岁新。今年是进一步全面深化改革的关键之年,是"十四五"规划收官之年。新的"时间单元",不变的时代使命。走向2025,有机遇、有挑战,而稳与进、破与立,都在行动之中。

闽江奔流,弦歌不辍。我们再度约定:逐 光前行,共赴远方,在高质量发展的赛道上奋 勇争先,用实干实绩书写中国式现代化南平 实践新篇章!